



# PROCÈS-VERBAL

## BUREAU DU CONSEIL D'ADMINISTRATION

Réunion : Jeudi 10 mars 2022 à 10h30, au Kyriad Mirande

---

Présidence : M. Daniel FONTENIAUD

---

Présents : Patricia BEAURENAUD - Jean-Marie COPPI - Roland COQUARD - Christian PERDU - Gérard POPILLE - Daniel ROLET - Jacques QUANTIN (*en partie*) - Alain RICHARD (*en partie*) - Françoise VALLET - Nicolas VUILLEMIN

---

Assistent à la séance : Vincent SZMATULA – Clément TURPIN (*en partie*)

---

Excusés : Christophe CAILLIET - Daniel DURAND - Jean-François GONDELLIER – Sébastien IMBERT - Philippe PRUDHON - Michel SORNAY

En préambule, les membres du Bureau présentent leurs plus sincères condoléances à Jean-François GONDELLIER à la suite du décès de sa sœur.

### 1 – FESTIVAL U13

Nicolas VUILLEMIN présente le calendrier et l'organisation à venir concernant les phases départementales et régionales du Festival U13 de cette saison (**Annexe 1**).

### 2 – RETOUR SUR LA VISITE PEFA AUXERRE JOIGNY

Daniel FONTENIAUD indique que les acteurs des mondes scolaire et sportif ont présenté le projet d'ouverture d'un Pôle d'Excellence du Football Amateur à José ALCOCER, entraîneur national en charge des Sections Sportives pour la Direction Technique Nationale le 3 mars dernier à JOIGNY (89).

José ALCOCER, représentant la DTN, a donc été accueilli au lycée Louis Davier de JOIGNY par le Proviseur Jean-Marc VATINET, après une visite au lycée Joseph Fourier d'AUXERRE aux côtés du Proviseur Fabrice ROUSSEAU, pour rencontrer les acteurs engagés dans ce projet.

L'entraîneur national a pu par ailleurs échanger avec les acteurs de la Ligue, du District de l'YONNE, et des Section Sportives d'AUXERRE et de JOIGNY.

Après le temps d'accueil, la délégation a assisté à un entraînement de la Section Sportive Futsal dirigé par Jimmy DEGHAL, entraîneur spécialiste de l'activité. Puis une présentation de l'historique et du projet a été réalisée et un temps d'échanges mis en place pour répondre aux différentes questions.

La Ligue Bourgogne-Franche-Comté est désormais dans l'attente de la validation du projet par la DTN.

### 3- SOIRÉES BÉNÉVOLES LIGUES

Alain RICHARD présente l'organisation des soirées à venir à DIJON le 2 avril prochain et à AUXERRE le 9 avril prochain, celle de SOCHAUX ayant déjà eu lieu le 3 décembre dernier.

### 4- JOURNÉE DES BÉNÉVOLES FFF

Patricia BEAURENAUD présente l'organisation de cette Journée des Bénévoles FFF dont le format a été modifié et qui aura lieu les 7 mai et 8 mai prochain. 49 bénévoles des clubs du territoire seront présents pour cet événement (**Annexe 2**).

### 5- SEMAINE DU FOOTBALL FÉMININ

Daniel FONTENIAUD rappelle que cette semaine aura lieu du 9 au 15 mai prochains. La Ligue Bourgogne-Franche-Comté sera site pilote avec l'organisation de la finale de la Coupe de France Féminine à DIJON. Un certain nombre d'actions seront mises en œuvre :

- 1/ L'organisation du site pilote SFF avec des animations-terrain qui seront gérées par la DTN et l'ETR.
- 2/ Le séminaire mixité avec le Club des 100 femmes dirigeantes et le club des Internationales (*environ 150 personnes*).

Une réunion préparatoire aura lieu le lundi 21 mars prochain à DIJON, au stade Gaston Gérard. Les CTD DAP sont invités à participer à cette réunion sous couvert de leur Président de District.

### 6- FAFA EQUIPEMENT TRANSPORTS (*BORNES ELECTRIQUES*)

Daniel FONTENIAUD présente le dispositif FAFA Equipement Transports relatif aux Bornes Electriques. Cinq projets peuvent être aidés (2 pour les clubs/collectivité et 3 pour les instances). Une communication sera faite prochainement auprès des collectivités et des clubs (*par les Référents FAFA des Districts et les membres des Commissions des Terrains*)

Le cahier des charges pourra être transmis aux Collectivités intéressées.

Il est par ailleurs demandé aux Districts de la Ligue de bien vouloir se positionner sur ce dossier. Un retour est attendu pour le 31 mars prochain.

### 7- UTILISATIONS DES POUSSOTS

Daniel FONTENIAUD précise que la demande émise par le District de CÔTE D'OR pour une utilisation du site dès septembre prochain ne peut recevoir une réponse favorable. En effet, aucun engagement ne peut être pris jusqu'à la fin du mois d'octobre prochain, le calendrier du chantier et de l'installation futur n'étant pas encore totalement « *sécurisé* ».

## 8- AIDE JURIDIQUE AUX DISTRICTS

Daniel DURAND souhaite que puisse être engagées rapidement des formations et des accompagnements des Districts qui le souhaitent au niveau juridique pour les commissions de discipline et d'appel.

Jean-Marie COPPI rappelle que des mesures d'accompagnement ont déjà été mise en place récemment auprès d'un District et il est également précisé que les conseils ou avis des référents juridiques de la Ligue ne sont pas toujours suivis.

Aussi, le Bureau valide :

- La mise en place des réunions de sensibilisation pour les Commissions Juridiques (*Règlements, Discipline, Appels*)
- La mise en place de formation à la demande des Districts.
- Le soutien des référents juridiques sur certains dossiers des Districts. Il est souhaitable que les juristes soient sollicités en amont du traitement des dossiers difficiles pour les sécuriser au mieux.

## 9- PLAN DE DÉVELOPPEMENT DE L'ARBITRAGE RÉGIONAL

Clément TURPIN présente le plan de développement de l'arbitrage régional. À la suite de l'avis favorable du Bureau de ce jour, ce projet de plan de développement de l'Arbitrage Régional sera présenté à l'occasion du Conseil d'Administration du 25 mars prochain.

## 10- OBLIGATIONS DU STATUT DE L'ARBITRAGE ET SESSIONS DE FORMATION

A la suite de la réunion informelle de la commission régionale du statut de l'arbitrage du 10 février dernier, il a été constaté qu'environ 40% des clubs connaissaient des difficultés (**Annexe 3**).

Les stages de FIA organisés par les districts et la Ligue au cours des mois de février et mars devraient permettre une nette amélioration de cette situation lors de l'examen officiel à la date du 31 mars.

## 11- SECTIONS SPORTIVES

Sur la saison 2021/2022 (*saison avec pandémie*), la Quinzaine du Foot demeure un critère pour l'attribution de la subvention aux sections sportives, mais il ne s'agira pas de pénaliser les sections n'y ayant pas participé. Le principe, par contre, est de bonifier celles qui l'auront faite.

Le montant de la subvention globale pour cette saison étant connue, puisque reconduction des Conventions d'Objectifs LFA, il est demandé à Paul GUERIN de préparer le tableau de projet d'attribution.

Daniel FONTENIAUD indique que les subventions seront versées aux Sections Sportives avant la fin de la saison.

## 12- GUERRE EN UKRAINE

Le Bureau acte la mise en place d'une action de soutien à l'Ukraine. Il s'agira de l'arrêt des matches Régionaux le week-end du 19 et 20 mars prochains aux 24<sup>ème</sup> (*samedi 19 mars*) et 25<sup>ème</sup> minute (*dimanche 20 mars*) des rencontres correspondant aux nombres de jours de conflit en Ukraine pour une minute d'applaudissement.

La communication sera faite dès le début de la semaine prochaine sur notre site, par mail pour les acteurs (clubs, arbitres, délégués) et dans la newsletter.

## 13- LICENCES

Le bilan au 9 mars 2022 de l'enregistrement des licences est présenté. De date à date par rapport à la saison dernière, nous notons une augmentation de +9,29% (*avec 93.618 licences validées à ce jour contre 85.661 licences en 2021 à la même date*) (**Annexe 4**)

**Le Président,**

**Daniel FONTENIAUD**

**Le Secrétaire Général,**

**Jean-Marie COPPI**